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JANA  HUMPOLÍČKOVÁ  OCENĚNA  
„STIPENDIEM L´ORÉAL ČR PRO ŽENY VE VĚDĚ 2010“ 

 
Praha, 13.5.2010 –V prostorách Knihovny Akademie věd ČR byla předána již počtvrté tři Stipendia 
L’Oréal Pro ženy ve vědě ve výši 200 000 korun. Získaly je RNDr. Marie Kalbáčová, Ph.D., doc. Ing. 
Gabriela Holubová, Ph.D. a Mgr. Jana Humpolíčková, Ph.D. Stipendia tvoří součást mezinárodního 
programu For Women In Science na podporu žen pracujících ve vědě. 
 
Mgr. Jana Humpolíčková, Ph.D.  
V rámci projektu, ve kterém se zabývá studiem buněčné signalizace, bude testovat několik proteinů a 
jejich transmembránové domény, u nichž se předpokládá, že mají zásadní vliv na uspořádání 
membránových lipidů do izolovaných struktur, tzv. raftů. Předpokládá, že právě tyto rafty jsou 
zodpovědné za prvotní spouštěcí mechanismus signalizačních kaskád. Jednou z testovaných látek je 
podjednotka B choleratoxinu, o níž je známo, že asociuje s pěti molekulami membránového lipidu, 
gangliosidu GM1, a že její interakce s modelovými biologickými membránami dává za vznik 
mikroskopické fázové separaci membránových lipidů a tedy i proteinů, které s jednotlivými fázemi 
asociují. Její práce nese název „Využití dynamické saturační optické mikroskopie a časově rozlišené 
fluorescenční korelační spektroskopie ke studii membránových raftů“. 
 
Jana Humpolíčková pracuje ve skupině biospektroskopie Oddělení biofyzikální chemie. V ÚFCH JH je 
již druhou laureátkou tohoto významného ocenění, neboť v roce 2009 byla stipendiem oceněna 
Viktoriya Poterya pracující v Oddělení  spektroskopie. 
 
Společnost L'ORÉAL (zal. 1907) je předním světovým výrobcem kosmetiky; ve vědeckém výzkumu společnosti 
pracuje téměř 2 900 osob; ženy představují 55% celkového počtu vědeckých pozic. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O Ústavu fyzikální chemie J. Heyrovského AV ČR, v.v.i. 
Ústav byl zřízen k 1. 3. 1972 pod názvem Ústav fyzikální chemie a elektrochemie J. Heyrovského ČSAV. Vznikl 
sloučením Polarografického ústavu, který byl založen v roce 1950 a k 1. 1. 1953 začleněn do ČSAV, a Ústavu 
fyzikální chemie ČSAV, který byl zřízen k 1. 1. 1955 z dřívější Laboratoře fyzikální chemie, založené v ČSAV k 1. 
1. 1953. Současný název ústavu byl přijat k 1. 8. 1993. Od 1. ledna 2007 se ústav stal veřejnou výzkumnou 
institucí ve smyslu zákona č. 341/2005 Sb.  
Předmětem činnosti ÚFCH JH je v prvé řadě badatelský výzkum ve fyzikální  chemii včetně elektrochemie, v 
analytické chemii a v chemické fyzice, uskutečňovaný teoretickými (výpočetními) a experimentálními metodami.  
Ústav dále napomáhá uplatňování výsledků svého badatelského výzkumu v praxi. Významně se též ve 
spolupráci s vysokými školami podílí na výuce a vzdělávání vysokoškolských studentů a doktorandů. 
ÚFCH JH je se svými téměř 200 zaměstnanci (s celkovým počtem úvazků okolo 150), přičemž více než 75 
procent jsou vysokoškolsky vzdělaní vědečtí a odborní pracovníci, jedním ze 6 ústavů chemické sekce II. vědní 
oblasti o živé přírodě a chemických vědách AV ČR (www.cas.cz).  
Více informací naleznete ve webové aplikaci ústavu s adresou www.jh-inst.cas.cz. 
 


